

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Viernes 15 de Julio de 1.927.

Número 22.190

## LO QUE SE IMPONE

Los otros días, uno de los veraneantes que tienen el buen gusto de trasladar su familia a la playa del Zapillo en estos meses de estío, nos hablaba de la falta de urbanización que existe en todo ese espléndido paraje a nada comparable, lo mismo en invierno que en verano, pero muy especialmente en esta última estación. Todo lo que nos decía era para nosotros muy conocido. La admirable zona, con una gran urbanización, se convertiría en lo más lindo de nuestra ciudad. Esto mismo lo venimos exponiendo infinidad de veces en estas columnas, sin que hasta ahora hayan encontrado eco en los ediles tan repetidas palabras.

Una gran vía que partiendo desde el puente que une la calle de Reina Regente con las Almadrillas hasta llegar al Zapillo, con su pavimento asfaltado, su arbolado y sus asientos, sería comenzar a manifestar instintos de dar a nuestra ciudad el mayor atractivo para propios, y muy especialmente para los extraños que en la época de los calores vienen a Almería buscando las delicias del mar, su panorama siempre el mismo, siempre diferente, que recrea la vista, y que con sus salutíferas brisas nos da salud.

Algo se ha urbanizado el trayecto para llegar a los baños. La reconstrucción del puente que permite salvar la rambla, cosa que antes no era posible. El asfaltado de la calle principal de las Almadrillas, con cuya pavimentación se puede hoy día transitar. La mayor limpieza de las viviendas de dicho barrio. Todo esto, justo es reconocerlo, ha hecho adsequible, cómodo e higiénico el acceso al balneario Diana. Pero nosotros hablamos de un gran proyecto de urbanización que se impone cada día más, para que toda esa playa, por lo menos hasta el Zapillo, se limpie del abandono y olvido en que hasta aquí se ha tenido.

Desde hace mucho tiempo venimos dedicando gran atención a la urbanización de todos los parajes que dan vista a las azuladas y tranquilas aguas de nuestro Mediterráneo. Fué por este mismo ideal por lo que pusimos los mayores afanes en la creación del

Parque, de ese paseo, el cual es hoy día gala y ornato almeriense, cada vez más apreciado a medida que crecen y se desarrollan sus plantas y árboles, y que ahora, con los proyectos de asfaltar sus paseos, acabará por adquirir su mayor comodidad e higiene. Pero nuestra misión no está completamente terminada. Tenemos necesariamente que insistir en esa prolongación hasta el Zapillo. Mientras que no llegue a dicho sitio una urbanización radical, no pararemos. Hemos de seguir con esa tenacidad y constancia hasta que nuestro municipio, o mejor dicho, los hombres que lo compongan hoy o mañana, se convengan que el mejor medio de dar atracción y hermosura a nuestra ciudad está precisamente en esa gran reforma, que una vez realizada sorprenderá agradablemente a los que ahora no se dan cuenta de su importancia. Acontecerá lo mismo que con el Parque, que solo ahora cuando está realizada la mejora y se recuerda el antiguo y antiestético Malecón, es cuando la mayoría aprecia lo que nosotros vimos antes de realizar.

Si, es preciso cerrar los ojos y soñar con esta gran mejora. Que cesen esos caminos estrechos, polvorientos, donde los vehículos se entierran y los transeuntes se envuelven en un polvo sucio. Ver hecha una vía tan ancha como nuestro Boulevard, con un buen alumbrado, con hileras de palmeras, donde el agua abunda para los riegos, con un pavimento asfaltado y poblada de calles que llegan al mar libre, donde casitas y hoteles convidan a vivir junto a las blancas espumas que, tranquilas unas veces y otras furiosas, besan las húmedas arenas. Entonces, los veraneantes que acudan a nuestra playa no en busca de una ciudad del interior, si no costeña, tendrán el atractivo que buscan y que ahora no encuentran. ¿Llegará esta obra reparadora necesaria? Creemos sinceramente que si, aun cuando tarde. Es una mejora que se impone.

Lea usted  
'La Crónica Meridional'

NOTAS ANTIGUAS

### Almería hace 45 años

15 de Julio de 1.882

Llegaron los capitalistas Mr. Gaston Sempey y Mr. George Filieul, estando relacionado su viaje con el ferrocarril de Linares a Almería.

—En un centro electoral se dieron varias bofetadas y palos dos aspirantes a concejales, no llegando el incidente a mayores conse-

cuencias, por la mediación de los correligionarios.

—Llegó el eminente actor don Victorino Tamayo, con su compañía, de paso para América.

—Fondeó en el puerto el acorazado «Le Foudroyant», que acababa de ser construido en Tolon.

—Una vaca desmandada del Matadero público, llegó hasta el Paseo del Príncipe en donde revolcó a varias personas, resultando una de ellas herida gravemente en la cabeza.

Nuestras crónicas

## La campaña de higiene social

Mejor debiera llamarse a mi ra, y a la última el desenfreno de la pasión, a falta de un fuerte dique moral que contenga la avalancha del instinto y el empuje de la carne. Quizá antes que a la cultura se la daba menos valor que ahora, habría quien pecase por ignorancia, hoy el que más y el que menos sabe donde le aprieta el zapato; oye hablar mucho más de la procedencia de las lacras que la humanidad padece y de la manera de evitarlas y remediarlas en parte, y apesar de ello se extiende y se difunden, lo que prueba que la instrucción y la educación no van siempre unidas, y la educación no consiste únicamente en ponernos en condiciones de respetar y comportarnos bien con los demás, si no en respetarnos y comportarnos con nosotros mismos, y tratar de que nuestra inteligencia y nuestra razón dominen siempre a la parte material que nos da el nombre de animales.

Si únicamente la ilustración bastase a aproximarnos a la verdadera perfección, no habría tantos hombres de ciencia, tantos individuos de ambos sexos cultos que cometieran tonterías en su vida; y sin embargo los hay, quizá en número tan crecido como en ignorantes. Y aun entre los mismos amantes de la civilización, deseosos de todo cuanto se haga en aras de la cultura, y a favor de la divulgación de la ciencia, y que por ser comulgantes en esa idea asisten a esas reuniones en que con más o menos conocimientos hacen unos cuantos individuos obras de misericordia tan meritoria como la de enseñar al que no sabe, no faltan algunos que den la nota de mala educación, olvidando que esta es la piedra fundamental en

que ha de cimentarse todo deseo de ilustración.

Y al exponer uno de los oradores sus ideas, falto de verbosidad y de elocuencia, ayuno de floreos y de amenidad de palabras, y tal vez hasta carentes de una mediana cultura, pero con la buena intención de añadir su grano de arena al montón que tratan de formar unos cuantos señores, pocos, tres o cuatro de los asistentes, exteriorizaron en la pasada reunión su protesta, pateando y haciendo ruido con los bastones como pudieran hacerlo en un espectáculo público en que creyeran haber sido engañados, por no cumplirse el programa o no devolverles el dinero.

¿Que no les gustaba la forma de oratoria o no participaban de la opinión del orador?, tenían el recurso de salir del local; pero nunca el de cometer la indiscreción de protestar en esa forma. En primer lugar, porque es un acto público al que no obligan a ir, y de lo que voluntariamente se hace, a nadie hay que culpar; y en segundo porque resulta de muy mal gusto en un sitio donde precisamente se va a tratar de extender civilización y cultura, dar el tono de incultura e ineducación. Bien estuvo, por tanto, que el presidente, un médico ilustrado, con frases algo duras, amonestase a los alborotadores, y de suponer es que escenas como esa no se repitan.

Otro de los conferenciantes trató de la herencia, diciendo: que de padres bobos, nacen hijos bobos; de padres tacaños, hijos tacaños, y no estoy conforme. Si las cualidades psíquicas, como las facciones físicas se heredasen solo de padres a hijos, así sería, pero no es, porque hay además del salto atrás las dos ramas que forman el padre y la madre, y de un padre tonto puede nacer un hijo sabio, porque en lugar de parecerse a él se parece a la madre, o a un abuelo o a un tío; como de un padre tacaño puede salir un hijo generoso o pródigo porque así fué algún antepasado.

Pero como el egoísmo es innato en el hombre, y nadie conoce sus defectos por aquello de que se ve la nota en el ojo ajeno y no la viga en el propio, pocas veces el padre o la madre se atribuyen así o a su familia, las faltas de sus hijos. Si tienen una buena cualidad el que la aprecia se la hace suya o a lo sumo encuentra el parecido con su padre, su madre, su hermano, etc.; en cambio los defectos siempre vienen de la parte contraria. Y de cualquier forma y aunque cada uno quiera arrimar el ascua a su sardina, es lo cierto que los hijos son la suma de las perfecciones e imperfecciones de varios individuos, por lo cual hay que tener muy presente en el matrimonio las cualidades de los dos troncos familiares para no extrañarse luego de que si en algunos de los árboles genealógicos hubiese una rama torcida, defectuosa o enferma, pudiese salir algún vástago parecido a ella.

ADRIANA

## EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS

Desde el día 6 del mes que corre, que el fotógrafo profesional señor Lucas inauguró en su establecimiento (Príncipe, 43, bajo) la exposición de buen número de sus trabajos artísticos, vengo algunos ratos, diariamente, contemplando la hermosa, variada y artística exposición de fotografías y ampliaciones fotográficas, iluminadas estas por el procedimiento óleo-esmalte, (de finísimo colorido, siempre permanente) que son verdaderas filigranas en el arte.

Expone el señor Lucas fotografías de todos los géneros especializados hasta el presente y de todos los tamaños conocidos hasta ahora. Desde la tarjeta visita a la de salón y ampliaciones de busto, en tamaño natural. Hay grupos de niños que son la gloria y cabezitas infantiles expresando tanto candor y pureza, que hacen recordar las angelicales caritas de los cuadros de Murillo. En bustos y cabezas de señoritas existe un verdadero derroche de arte, por las poses tan artísticamente estudiadas, la suavidad del modelado, debido a su bien estudiada iluminación, que unido a su irreprochable factura, avaloran de tal manera los trabajos del señor Lucas, que sin miedo de incurrir en el mas pequeño error, pueden compararse sus fotografías a las de los eminentes profesionales de fama mundial Paul Berger, C. Puyo, Paul Poyer, y Klary de Francia, Moreno de New-York, Straus y Guerin, de S. Louis, Broca y el Profesor Namias, italianos. Otto Schemidt, de Viena. R. Dührkoop, alemán. David Whyte, inglés, y españoles Kaulac (A. Cánovas) y nuestro paisano Calvache, de Madrid, a quienes en cuestión de arte nada tienen que envidiarles.

Algunas de estas eminencias pertenecen a la Escuela flúista y precisamente el señor Lucas, también expone, pero en muy escaso

número por cierto, varias fotografías pertenecientes a dicha Escuela; es decir, fotografías dotadas con el flú que la caracteriza. La Escuela flúista cuenta todavía con numerosos partidarios que ven en el flú (asunto o figura ligeramente desenfocada) la mayor perfección del arte fotográfico, hasta el extremo de tener que fabricarse hoy objetivos especiales (a la esculina) con el solo objeto de obtener muy fácil y cómodamente, el flú deseado. Los magníficos bromóleos que he podido admirar del profesor Namias, todos se ven con flú y en algunos en grado muy acentuado.

Las ampliaciones al óleo-esmalte que exhibe el señor Lucas, mas que magníficas, son estupendas. Su colorido no puede ser mas fresco ni mas natural. Las sombras, las medias tintas, son verdaderos alardes del pincel de un experto colorista. Los golpes de luz están tan magistralmente tocados, que el relieve de todas las figuras es asombroso. Especialmente la de un señor respetable, muy conocido en Almería, presenta un realismo tan perfecto, que contemplándola un rato, se ve surgir la realidad de la vida en la figura, dándonos la ilusión mas completa que vá a salirse del fondo para hablarnos. Es un asombro. El colorido de esta ampliación, por su transparencia, frescura y entonación me recuerda los retratos del célebre colorista Rubens.

Para llegar a la perfección que ha llegado en los trabajos fotográficos el señor Lucas, precisa ser todo un artista y el señor Lucas lo es, pero de cuerpo entero. Por eso surgen sus obras tan repletas de belleza y perfección. El señor Lucas, muchos años antes de ser fotógrafo profesional, fué pintor de exacto dibujo y exhuberante colorido. Recuerdo que cuando lo conocí por primera vez, allá por el año de 1896, estaba em-

pleado en Obras públicas, de auxiliar delineante, y entonces tanta afición más raba por la pintura, que las horas del día que su destino le dejaba libres, las dedicaba afanosamente a pintar del natural, y como siempre fué excelente dibujante y concienzudo y perfecto colorista, es muy lógico que artista de tales bríos pueda haber presentado anteriormente al público, exposición de trabajos admirables, de vez en cuando, desde que se estableció como fotógrafo profesional en 1897, y presente ahora la soberbia exposición, admirada por peritos y profanos en el arte!

Antes de concluir debo hacer una aclaración. Parte de las fotografías que se admiran en la exposición citada, son obra de la señora, esposa de Lucas. Dicha señora con alma de artista, sin ella saberlo y dotada de grandísimas aficiones al arte fotográfico, recibió lecciones de su señor esposo, siendo tan aprovechadas, que patentiza ser digna discípula de tan competentísimo maestro, al crear obras tan llenas de belleza e inspiración.

F. RIVAS CRAVIOTO

## Necrología

### Funerales

Ayer mañana, en el templo de Santiago, se celebraron numerosas misas rezadas en sufragio del alma de la distinguida señora doña Gloria Trujillo Rivas de Langle, fallecida el día cuatro de los corrientes.

A la misa mayor, que tuvo lugar a las diez, concurren las numerosas amistades con que cuentan en Almería los señores de Langle-Trujillo, testimoniándoles el sentimiento que les produjo la prematura muerte de tan virtuosa dama.

A la apenada familia, especialmente a su viudo el arquitecto municipal don Guillermo Langle Rubio, reiteramos nuestro sentido pésame.

\*\*\*

También se han celebrado en Tabernas los funerales por el eterno descanso del alma de don Rafael González Román, fallecido a los 31 años de edad, en Buenos Aires, donde residía dedicado al comercio.

Con tal motivo llegó a dicha villa, desde Málaga, su hermano don Juan, empleado de la conocida casa «Gómez Hermanos».

Enviamos a su apenada familia nuestro pésame.

## ENFERMEDADES DE LOS OJOS

### Anomalías de la visión

Prof. García Duarte, Catedrático de la Especialidad.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Hotel Simón.

## SE VENDE LECHE DE VACA

Corralón Calle de Terriza.



## Vapores fruteros

de Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

PARA LIVERPOOL DIRECTO

El rapido vapor Y B E R O, de la línea PINILLO, saldrá fijamente el día 19 de Julio directo para Liverpool.

Para más informes a sus consignatarios Señores Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. Príncipe, 75.—ALMERIA.

## Vapores Correos Españoles de Yberra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES  
El nuevo vapor correo trasatlántico



## Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.— Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

### PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. . . . . Pesetas 557'50

Medio billete. . . . . 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero

Informará su consignatario. LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de Apiles — ALMERIA.

## Campaña frutera

## El primer vapor

Para el martes, día 19 del corriente, se anuncia la salida del vapor «Ibero», primero de la campaña de exportación de nuestras uvas.

El punto de destino, como todos los años, es el de Liverpool.

\*\*\*

El año 1926, se inauguró la campaña el día 17 de Julio, con la salida del vapor «Pizarro», que embarcó 5.944 barriles de uva de casta con destino a Liverpool.

## ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALMERIA

Se hace saber que el día diez y nueve del corriente, a las trece horas, se celebrará en el despacho oficial de la Alcaldía, el concurso para la construcción de cincuenta y cinco nichos de adultos en el Cementerio de San José, siendo el tipo de licitación la suma de tres mil seiscientos veintinueve pesetas y veintisiete céntimos.

Para optar al concurso precisa la presentación de la cédula personal y el resguardo de haber ingresado en la caja municipal el depósito provisional de ciento ochenta y una pesetas con cincuenta céntimos.

Las proposiciones se harán por escrito. Las demás condiciones pueden verse en el pliego correspondiente que obra en la Secretaría de este Ayuntamiento.

## Parraleros

Llegaron las pastillas y brochas para las marcas de barriles. Se admiten encargos de marcas de cincuenta cartulina, a precios módicos. Droguería EL CORAZON DE JESUS,

## Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

## De Marruecos

Madrid, 14

## Regreso de fuerzas

Desde Tetuan han comenzado a regresar a Melilla, las fuerzas que han tomado parte en las últimas operaciones ejecutadas en las zonas central y occidental.

La harca de Melilla desde Amiadi se ha dirigido a Punta Pescadores para regresar a la plaza.

## Nota oficiosa. -Suceso mag-

no

El Gobierno ha entregado a la prensa una nota oficiosa.

Dice que su inclinación de no autobombearse, le indujo a guardar silencio respecto al magno suceso de haber logrado la paz en Marruecos.

También le indujo este silencio la prudencia patriótica de no divulgar el número y clase de la situación de las fuerzas que se licenciarán, pues por ahora no serán excesivas.

Dedicase en la nota muchos

elogios al Alto Comisario general Sanjurjo y dice que el Gobierno resolverá en momento oportuno la forma en que recibirán un homenaje del país, del Rey y del Gobierno, las fuerzas de mar y tierra que han luchado en Marruecos.

## Licenciamiento

Informes particulares recibidos de Melilla, dicen que hace dos días se circularon las órdenes a las Comandancias generales de Ceuta y de aquella plaza para que procedan al licenciamiento.

Parece que las fuerzas que se repatriarán serán 17.000 hombres.

## Mas del licenciamiento. -Organización de fuerzas

Desde Tetuan comunican que con gran actividad se están haciendo los preparativos del licenciamiento de tropas. A cada soldado se le entregará una proclama dictada por el general Sanjurjo.

Añaden que ha comenzado la dislocación de las columnas en Tetuan, ocupándose de la organización del territorio con

el acoplamiento de las fuerzas que tienen que quedar.

## TOROS

Madrid 14,

## La corrida de la Prensa. -- La Oreja de oro

Se ha celebrado esta tarde en la plaza de Madrid, la corrida de toros organizada por la Asociación de la Prensa.

La entrada fué extraordinaria, reinando una animación grande, con motivo de disputarse la Oreja de oro los cuatro diestros que en la fiesta habían de tomar parte.

Las reses de Perez Taberero (don Argimiro), cumplieron. Marcial Lalanda, estuvo adornadísimo.

Martin Agüero, valiente. Felix Rodriguez, cumplió. Cagancho, mal.

La Oreja de oro se la disputarán Lalanda y Agüero.

## A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.  
Conde Offalia, 20, pral.

## LA CRÓNICA MERIDIONAL

aquella felicidad que reinaba en el interior del caserío y que parecía interminable...

Ladraron los mastines que, temblando de frío, dormitaban acurrucados en la perrera...

Gimió dolorosamente el cierzo, al pasar oprimido por entre el ramaje de los árboles, al penetrar por las rendijas de puertas y ventanas, y luego, ¡nada!.. ¡Silencio de muerte por doquier!..

—¡Corramos, hijos míos, corramos!.. ¡Algún desdichado perdido en la inmensa superficie de esta imponente sierra, ha rodado al fondo de algún ventisquero próximo!—exclamó el tío Ramón, pasados los primeros momentos de sobresalto.—¡Corramos pues, corramos a salvarle!..

—Sí, sí; corramos todos!—contestaron varias voces a un mismo tiempo.

Algunos minutos más tarde, los cuatro hijos del dueño de la vivienda, capitaneados por aquel anciano bondadoso, se disponían a practicar la caridad misericordiosamente, quizá con exposición de sus vidas.

Después de preparar antorchas, cuerdas y palos con que remover la nieve en caso necesario, todos los habitantes del caserío se lanzaron a la calle.

El temporal de nieves que no dejó de amenazar durante todo el día, se había recrudecido, y del manto gris que ocultaba los cielos se desprendían ya inmensos torbellinos de blancos copos, que semejaban interminables bandadas de diminutas mariposas, o fantástica lluvia de magníficas floreci-

## !UNA LIMOSNA POR DIOS!..

Moria la tarde envuelta en el sudario gris de una noche invernal...

Un venticillo frío, glacial y finísimo como puntas de alfileres, penetraba hasta los huesos de los contados caminantes que, de tarde en tarde, cruzaban por la tortuosa senda tendida entre las breñas cual gigantesco reptil, y próxima al blanco caserío de labor enclavado en las abruptas estribaciones de la inmensa mole Penibética.

Los castaños y nogales que en abundancia suma crecían en toda la comarca, desnudos ya por completo del bello ropaje que lucieran en los esplendrosos días de la pasada primavera, parecían agonizar víctimas de la destructora mano del Tiempo, que todo lo reduce a polvo.

Las magníficas cascadas de aquella sierra, que fueron un día estupendos surtidores de purísimas aguas, semejantes a líquida pedrería de los más irisados cambiantes y que alegraron el paisaje con sus cantarinos chorros, habían enmudecido al convertirse en soberbias y gélidas columnatas cual caprichosas estalactitas de cristales esmerilados.

Ampos copos de nieve, depositados en el triste ramaje de los árboles, en las salientes de las rocas y en los espesos matorrales cual ideal manto del más purificado armiño, daban la sensación fría de la última nevada caída hacia pocas horas.

A lo lejos, y de vez en vez, se dejaba sentir el agudo y espeluznante aullido de alguna bestia salvaje, y luego el si-

## Homenaje a los viejos marinos

Mañana, festividad de la Virgen del Carmen, es el día en que ha de tener lugar en el Salón Hesperia la colecta para celebrar el día 10 de Octubre, el Homenaje a la Vejez del Marino.

Deseando que el mayor número posible de ancianos marinos puedan bendecir la obra de Previsión Social, por el mayor éxito de la colecta, hemos de hacer algunas consideraciones sobre el alcance y finalidad de estos homenajes y nada nos parece más eficaz que divulgar algunos de los acuerdos de la Asamblea de Cajas Colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión, celebrada en Madrid en los días 16 al 18 de Mayo pasado.

Todas las clases sociales, mayores y niños, están obligados a rendir un tributo reverencial de respeto y amor al viejo, y esto de una manera pública, procurando que estos actos no puedan nunca confundirse con otros actos sociales de menor espiritualidad, ni tampoco ser estéril exhibición de los pobres viejos. Los niños, cuya ternura es el mayor obsequio para los ancianos, será siempre la colaboración más preciosa en esta clase de fiestas, por lo que, fomentar este amor hacia el viejo en las escuelas nacionales y de una manera práctica, mediante su aportación en la colecta pública de mañana es deber esencial en los padres y maestros.

Para que la próxima colecta sea eficaz, es preciso que a las iniciativas de los Patronatos regionales y locales de Homenaje a la Vejez, sean secundadas por todas las clases sociales (suscripciones públicas, subvenciones de



**¡Yo estoy satisfecho de la vida!**  
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO.**

las Corporaciones provinciales y locales, etc.)

Tenemos, pues, la evidencia de que con una verdadera generosidad social, se ha de llenar el vacío de asistencia en que hoy se encuentran los viejos, que no pueden gozar de los beneficios del Retiro Obrero a causa del retraso con que a nuestra patria ha llegado la legislación social.

## TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

### Posesión

Ayer mañana se posesionó de su cargo, el vicesecretario de esta Audiencia, ha poco nombrado, don Manuel Enciso Callejo, sobrino del ministro de Instrucción pública de reciente ingreso. Le enviamos nuestro saludo.

### Vista para sentencia

En la Sala primera se celebró ayer un juicio de causa procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, por un delito de lesiones.

También se celebró en la Sala segunda otro juicio de causa seguida en el juzgado de Berja, sobre disparo y lesiones.

Ambos quedaron conclusos para sentencia.

### Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de incidente de apelación de causa número 37 de 1927, del juzgado del distrito de la Audiencia, sobre auto de procesamiento.—Procuradores, don Fernando Grisolia y don Antonio Bascuñana.

Para dictar sentencia en el pleito contencioso número 428, seguido por don Luis Ojeda Borillo.

## Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Enrique I, emperador, Camilo de Lellis, Félix, Antioco, Bonosa, Julia y Justa.

El rito de hoy es semidoble y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en Santo Domingo. Mañana en San Sebastián.

### CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, Prima, Tercia, Misa solemne cantada con Diáconos, Sexta y Nona. A las cinco de la tarde, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misa desde las seis y media de la mañana hasta las doce. A la oración Santo Rosario y Salve cantada a la Santísima Virgen del Mar. Continúa el triduo solemne a la Virgen del Carmen con misa cantada a las nueve de la mañana.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 12 de la mañana. A la oración Santo Rosario.

EN SANTIAGO.—A la oración Santo Rosario y solemne novena a la Virgen del Carmen.

EN SAN SEBASTIÁN.—Hoy comienza la solemne novena a la Virgen del Carmen, Patrona de las Huertas, con solemne Salve cantada con acompañamiento de orquesta.

En las restantes iglesias y parroquias, misas por la mañana. A la oración Santo Rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora del Carmen. Santos Atónogenes, Valentin, Sisenando, Fausto y el Triunfo de la Santa Cruz.

## Numero de ocho paginas

lencio, la espantosa soledad, los grandes precipicios que se iban haciendo a cada momento más interminables, más fantásticos, al confundirse con las negruras de la noche que lo envolvía todo en su gran sudario, triste como las brillantes alas de los cuervos...

Y mientras el frío arreciaba en la inmensa superficie de aquellas montañas inhospitalarias, y el viento gemía suspirante cual oración fúnebre de la Naturaleza, en el interior del caserío todo era bienestar y alegría, luz y calor.

El dueño de la vivienda, el honrado trabajador, el que afanándose sin descanso durante los mejores años de su vida, había conseguido reunir un bonito capital, el tío Ramón, rodeado de su numerosa familia, se hallaba sentado junto al espacioso fogón de la cocina, donde una verdadera montaña de lentiscos chisporroteaba llenando el ambiente de rojizos resplandores.

—¡Ay qué noche, padre mio!—exclamó una muchachita fresca como el rocío de una mañana de primavera, no mayor de diez y ocho años, rubia como las espigas de los trigales en vísperas de San Juan, y bonita como un hada de la montaña.

—Sí, hijita de mi alma—contestó el tío Ramón con su voz cascada por aquellos pícaros sesenta años que se iban apoderando al mismo tiempo de todas sus energías, blanqueando sus cabellos y colgando a sus espaldas la fea mochila repleta de pretéritas y ancestrales ilusiones.

—Creo será esta noche la más fría de todas las pasadas este invierno; pero, gracias a Dios, contra estos malos tiem-

### ¡UNA LIMOSNA POR DIOS!

pos, tenemos leña en abundancia, mantas suficientes, pan para muchos días y alguna que otra cosa con que ayudarlo. Porque, desengañate hija de mi alma: el Supremo Hacedor no se olvida jamás de los que cumplen sus mandatos y saben respetarle...

—¡Sí, sí; tú eres un buen padre, un buen esposo y un perfecto hijo de Dios!.. ¡Por estas razones nunca faltará en tu casa pan y calor para ti y para los tuyos!.. ¡Que Dios te bendiga, padre mio!..

Y aquella bellísima joven, tan bella como el alma de su anciano padre, se aproximó a éste y estrechándole fuertemente entre las dulces cadenas de sus encantadores brazos, le cubrió de besos el rostro orlado de canas venerables...; de besos tan espirituales, tan ingénuos, tan puros como la luz del sol naciente, como las nieves que tapizaban las vecinas cumbres del Veleta.

Y mientras iba derramando caricias a granel, sembrando ósculos de amor immaculado en las profundas arrugas de aquella frente impregnada de nobleza, le seguía diciendo con su voz melodiosa y llena de armonías:

—¡Toma, querido; toma la recompensa de tus bondades!..

II.

Un grito desgarrador, algo lejano, uno de esos ayes lastimeros que paralizan la sangre en las venas, que dejan en suspenso a cuantas personas lo escuchan, cortó el hilo de

# De Hacienda

## Libramientos al pago

Por el señor Delegado de Hacienda han sido señalados para hoy el pago de los siguientes libramientos:

Don Miguel Guzmán Montero, don Francisco Ortega Góngora, don Francisco Padilla Albacete y don Gregorio Martínez Martínez.

## Licencia

A la auxiliar de primera clase de esta Delegación de Hacienda señorita Luisa Berdejo Arigo, le ha sido concedido un mes de licencia.

# Juzgado Municipal

DIA 14

## Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS. — Trinidad Sánchez Sánchez.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

## Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Rogelio Lopez Gimenez, Juana Alvarez Perez, Francisca Batis e Marcos, Juan de la Fuente Cesar y Josefa Milán Jimenez.

DEFUNCIONES. — Adela Ripoll Andujar, de 58 años, de bronquitis crónica, y Emilia Hernandez Cerrá, de 45 años, de asistolia.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

# La exposición de retratos del señor Lucas

Reclamados por la actualidad por ciertas referencias halagüeñas de gente conocedora en pintura, hemos acudido a contemplar los retratos expuestos por el señor Lucas en las vitrinas de la Fotografía que tiene establecida en el Paseo del Principe, frente al Café Colón.

En efecto. Los retratos son una obra admirable. No son simples fotografías ampliadas y retocadas en el pincel. Son verdaderos retratos pictóricos, obra personal y eritísima. Mucha más, cuando Victoriano ha ejercitado muy tarde en su vida sus aptitudes artísticas, reclamado sin duda por las ansias y miras de altruismo colectivo.

Lo que más estimamos en estos retratos es la fidelidad del parecido y la vida y el movimiento que anima. Hay algunos, el del señor López Guillén, por ejemplo, que parece que está hablando, con una expresión vulgar, pero exacta, de verismo. Otros, como el de la señorita Lussnigg, parecen verdaderos esmaltes, conformes en todo con el calificativo de esmaltes que les da el autor.

El retrato de la señora de don González Ramirez es una obra acabada y perfecta. Todos, absolutamente todos, esbozados, soberanamente logrados, in-

mejorables de factura e interpretados con plausible sinceridad artística.

Sabemos que el señor Lucas trabaja actualmente en la ejecución de otros retratos, y que tiene innumerables encargos de personas conocidas.

Por bien del arte y porque estas exposiciones se repitan con frecuencia, es de desear que el señor Lucas persista en el cultivo de este estilo suyo del retrato, que tanta gloria y provecho lleva aparejados.

\*\*\*

En otro lugar de este número publicamos un artículo de crítica, debido a la pluma autorizada del doctor en Medicina don Francisco Rivas Cravioto.

# DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

## DE ENTRADA

Vapor inglés «Churruca», de Málaga, con carga general.

Vapor idem «Swynneread», de La Bagnola, en lastre.

Vapor holandés «Winterswyk», de Génova, en lastre.

Vapor español «Vicente La Ronda», de Melilla, con 57 pasajeros y carga general.

## DE SALIDA

Vapor inglés «Churruca», para Aguilas, con carga general.

Vapor español «Vicente La Ronda», para Melilla, con carga y pasajeros.

Pailebot «Eduardo Weibel», para Adra, con remolacha.

# De la Diputación

## Bendición

Esta tarde, a las siete, tendrá lugar la bendición de la casa adquirida por la Corporación provincial en la calle de Navarro Rodrigo número 11.

Agradecemos al señor Presidente nuestro querido amigo don Vicente Cabo Rodriguez, la invitación que nos ha enviado para asistir a tan solemne acto.

# NOTAS TAURINAS

A las seis y media de la tarde de pasado mañana domingo, está anunciada la fiesta taurina en la que la empresa organizadora tiene contratado al novillero Miguel Palomino, que estoqueará dos novillos de la acreditada ganadería de don Diego Zeballos.

Igualmente están contratados los auténticos Llapisera, Lerin Charlot y el Guardia torero, que actuarán antes con dos erales de la misma ganadería.

Dada la valía de Palomino y la gracia que derrochan los toreros bufos, no dudamos que el resultado de este festejo será de sumo agrado para los espectadores y de positivo éxito para la empresa.

Número de ocho páginas

**GASOLINA**  
**“EL CLAVILEÑO”**  
**0'58 litro**  
**Surtidor Puerta de Purchena**

**HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ**  
**GERONA, 5**

MADERA PARA BARRILES	CARBONES
OPORTO marca ALFREDO RODRIGUEZ, Gallegas superiores, Barriles con serrín.	CARDIFF, 1ª Lista del Almirantazgo. Antracita Cobles cribada FRAGUA Graeco y menudo

**Precios sin competencia**

Le interesa leer lo que sigue

**:-: Casa R. FERRER :-:**

Sebastián Pérez, 10 y 12 y Real, 9

Habiendo adquirido en traspaso el  
**BAZAR VICTORIA**  
tengo el gusto de participarlo a mi distinguida clientela.

# Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 12:

Edicto de subasta de las obras de los trozos segundo y tercero de la carretera de Nijar a Ventallana.

—Notificación de la Jefatura de Minas a don Ramón García Simón.

—Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

—Registro minero solicitado por doña Dolores Clemente Baeza, de 750 pertenencias de mineral de lignito, en términos de Nijar y Almería.

—Continuación de las licencias de caza y uso de armas expedidas durante el mes de Octubre último en este Gobierno civil.

—Edictos de las Administraciones de Rentas públicas y de Aduanas.

—Idem de los Juzgados de Purchena y Carboneras.

—Idem del Ayuntamiento de Bacares.

# De higiene

Las ropas lavadas con jabones «Ferrer», no producen picores a la piel.

**ELIXIR ESTOMACAL**  
**de SAIZ DE CARLOS**

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.  
Exijase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

# Reumáticos

El presbitero don Lu's P Hernaiz, (antes conocido como árroco de Valles) os indicará como consiguió cura se sencilla y racionalmente de su reumatismo en menos de un mes. Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad. Escríbid: Fernan Gouzá ez, 57. — BURGOS.

# Sastrería

## Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada  
PLAZA CANALEJAS, 4  
SUCURSAL: REAL, 2  
ALMERIA.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Varias noticias

Madrid 14.

#### Reunión de la Junta de Aranceles

Se ha reunido la Junta de Aranceles y Valoraciones.

Acordóse pedir al Gobierno que se prohiban las exportaciones de semillas de pimiento dulce de Alazor porque se utiliza para falsificar el azafrán.

Nada se resolvió sobre la petición de los productores de carbón vegetal de que se eleven los derechos arancelarios.

Se acordaron nuevas normas para los derechos arancelarios a las camionetas.

Acordóse abrir una información por el plazo de tres meses, para que la petición formulada por los toneleros se acondicione a la admisión de la piparia o envases de vinos.

#### La moneda depreciada

En la «Gaceta» de hoy se publica una disposición para que se deje de percibir en las Aduanas el coeficiente de la moneda depreciada que se aplicaba a las mercancías procedentes de Portugal.

#### Partido de boxeo.-Otro triunfo de Uzcudun

Se han recibido extensos detalles de Nueva York sobre el partido de boxeo sostenido entre el español Uzcudun y Henry Wills, triunfando el primero.

Dicen que el Stadium se hallaba completamente lleno, no elevándose mucho los precios de la localidad por contender una semana después con Dempsey Sharkaey. Para este encuentro las localidades tienen precios fabulosos.

Wills pesó 20 libras más que Uzcudun, pues este pesó 195.

La pelea comenzó con formidable velocidad, dirigiéndose Uzcudun al estómago de Wills, no rehuendo éste el encuentro, hasta el punto que llegaron cuerpo a cuerpo, en-

tablándose una lucha sensacional.

El primer round se declaró a favor de Wills, el que dió un formidable puñetazo en la cabeza a Uzcudun, alcanzándole tres veces en la cara, pero el último no se conmovió.

El segundo asalto fué terrible, atacando Uzcudun con mucho coraje,

En el tercer round aumentó la emoción.

En el cuarto, Uzcudun dió un formidable puñetazo a Wills girando este por el costado, desplomándose. No obstante, se levantó, dirigiéndose hacia Uzcudun, el que lo recibió de un formidable golpe en la izquierda y otro en la derecha.

Wills se tambaleó nuevamente, y en aquel momento Uzcudun le dió otro crochet en la mandíbula, arrojándose sobre la cuerda y cayendo luego al suelo.

Fuó proclamado vencedor Uzcudun, al que la multitud ovacionó con extraordinario entusiasmo, especialmente la colonia española, que le sacó en hombros del local.

Mucha gente gritaba diciendo: «Que venga Dempsey, que venga Tunney».

La prensa hace extensos comentarios de este partido, elogiando a Uzcudun, lamentándose de que fuera tan breve la lucha, pues resultó emocionante.

El árbitro llamó repetidas veces la atención al negro, por emplear golpes que están prohibidos.

#### Casamiento de un torero

En la capilla de Medinaceli, han contraído hoy matrimonio

el conocido diestro Cayetano Ordoñez (Niño de la Palma) y la célebre bailarina Carmela Reyes.

La ceremonia se celebró en la mayor intimidad.

#### El príncipe de Asturias

Procedente de La Granja, ha llegado hoy a Madrid, el príncipe de Asturias.

Almorzó con su madre y hermanos y asistió a la corrida de toros de la prensa, regresando a última hora a La Granja.

#### Imposición de una Cruz

En el Hospital impuso hoy el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, la Gran Cruz de Beneficencia a la superiora sor Ventura Pujada, en nombre del Rey.

Se pronunciaron discursos elogiando la labor de dicha Hermana de la Caridad.

El Obispo de Madrid señor Feijóo, pronunció frases de agradecimiento en nombre de la homenajada.

#### Consejo de guerra

En Cuatro Vientos se ha celebrado hoy la vista de la causa seguida contra el soldado de aviación Guillermo Canalls, por haber insultado por escrito a un superior.

Se le pidieron seis meses, pero ha sido absuelto.

#### Congreso remolachero

Se ha acordado que el Congreso remolachero se reuna en Zargoza el próximo mes de Octubre.

#### Portugal y España

En una nueva nota oficiosa entregada esta tarde a la Prensa, dice que el Gobierno quiso

dar una prueba mas de estimación a Portugal, suprimiendo el coeficiente de la moneda, como preliminar de la negociación para el Tratado comercial entre ambas naciones.

Hace resaltar la nota que se estrechan los lazos de afecto, pues la presencia de la Banda de música del Municipio de Madrid en Lisboa, sirvió para exteriorizar las simpatías, esperándose un éxito de la misión que han llevado a Portugal al exministro señor Yanguas y a los ingenieros españoles.

#### Examen de expedientes

El Consejo Supremo de Guerra ha examinado hoy ocho expedientes de recompensas por méritos contraídos en campaña.

#### Fiesta nacional francesa

Los franceses residentes en Madrid y en algunas provincias conmemoraron hoy la fiesta nacional llamada del 14 de Julio.

En la Embajada de Madrid se celebró con tal motivo una recepción que estuvo brillantísima. El Embajador francés pronunció un discurso aludiendo a los éxitos obtenidos en Marruecos y al estrechamiento de relaciones comerciales con España.

#### Timo del «entierro»

La Policía ha detenido en Madrid a dos individuos que operaban por el timo del «entierro» con gran escala.

Uno de ellos es alemán y el otro español.

#### Consejo y Patronato

Cuando el Rey regrese a Madrid desde Londres, presidirá un Consejo de Ministros y la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

#### A Ocaña

Han marchado hoy a Ocaña, a resolver diversos asuntos, los ministros señores Ponte (don Galo) y duque de Tetuán.

**YA PUEDE USTED LLEVAR FUERA DE LA CIUDAD**

LOSEXQUISITOS HELADOS CONSISTENTES QUE EL PASADO AÑO SE VENDIERON EN COLON.

TURRON DE GIJONA Y CASSATA ROMANA.

También hay buen surtido de GRANIZADOS DE LIMÓN, CAFÉ, AVELLANA TOSTADA Y LECHE. ESPECIAL HORCHATA DE CHUFA LÍQUIDA, CREMA DE MANTECADO Y BIZCOCHADA HELADA.

Servicio a domicilio.

Teléfono 2-5-8

**VENTILADORES ELECTRICOS**

Vicente Aznar, Conde Ofalia, 30

# BOLSA

Madrid, 14.

## Cotizaciones

Deuda 4 % interior. . .	69'50
Id. 5 % amortizable. . .	93'00
Idem 4 % idem . . . . .	87'70
Banco de España . . . .	654'00
Español de Crédito . . .	240'00
Tabacalera . . . . .	200'00
Londres a la vista . . . .	28'38
Paris a la vista . . . . .	23'00
Dolar . . . . .	5'84

# PROVINCIAS

Madrid, 14.

## Palomas mensajeras

Dicen de San Sebastián, que han llegado tres vagones con 1,500 palomas mensajeras que serán soltadas para que recorran 1.000 kilómetros que separan a Londres.

Pertenece dichas palomas al Club Londinense.

## De Barcelona

De Barcelona comunican las noticias siguientes:

La viuda de Albéniz ha donado muchos manuscritos y autógrafos a la Biblioteca de Cataluña, figurando «Suite Ibérica» y la partitura de «Pepita Giménez». También donó muchas obras impresas de eminentes compositores. La Diputación habilitará una sala especial para colocar todo ello.

—Fondearon esta mañana los cruceros italianos «Pisa» y «Ferruccio», cambiándose los saludos correspondientes entre la plaza y dichos buques.

—En la Rambla de Cataluña chocaron dos automóviles, resultando ambos con grandes desperfectos y herido uno de los conductores.

# Del extranjero

Madrid, 14

## Sacerdotes fusilados

Cablegrafian de Méjico, que han sido fusilados tres sacerdotes católicos a quienes se les formó causa por tomar parte en los últimos sucesos.

Uno de los fusilados dirigía el Colegio Guanajato.

## Arzobispo fallecido

Ha fallecido en Méjico el arzobispo Herrera Tino, víctima de las penalidades que sufrió al abandonar el país cuando fué expulsado.

## Detalles sobre la estancia del Rey en Inglaterra

Telegrafian de Londres, que el Rey de España visitó la Oficina de Turismo Española, enterándose minuciosamente de su funcionamiento. Suscribió 1.000 libras en acciones para las oficinas, ofreciendo influir con sus amigos para que suscriban las 3.000 sobrantes de la emisión.

El Rey pidió billete de viaje para Santander en el vapor «Reina María Cristina». Cumpliéndose el precepto legal inglés, le pidieron los correspondientes datos para llenar la hoja reglamentaria, contestando que su nombre era Alfonso de Borbon Hapsburgo, de 41 años de edad, de profesión Rey, de nacionalidad española. Seguidamente firmó la declaración.

El Rey manifestó que había solicitado del Gobierno inglés que concurra a la Exposición de Barcelona, aplazándose la decisión hasta 1928.

Don Alfonso almorzó en el Restaurant Español, en unión de los duques de Alba y de Miranda, de la duquesa de Santoña y de varias damas españolas.

## La política francesa

Comunican de Paris que Mr. Poincaré ha obtenido un gran triunfo en la Cámara al votarse lo del aumento de sueldo a los funcionarios públicos.

Gracias al apoyo del grupo radical socialista, obtuvo el Gobierno brillantes votaciones.

La sesión terminó cerca de las dos de la madrugada.

Mr. Poincaré declaró terminada la legislatura, pronunciando un discurso dando las gracias a la Asamblea por el esfuerzo que acababa de realizar, lo que honraba al régimen parlamentario.

En el Senado quedaron aprobados también todos los proyectos que fueron votados en la Cámara.

PERPEN

## Niña que cae por una errera

Ayer tarde, en las Cuevas de Callejón, ocurrió un sensible accidente.

Una niña de seis a siete años de edad, cayó por una de las terreras que allí existen, quedando en grave estado.

Fuó la niña conducida al Hospital provincial en donde se le prestaron los correspondientes auxilios.

Dióse conocimiento de lo ocurrido al Juez de guardia.

# Espectáculos

## Salón Hesperia

Función para esta noche: Proyección de una preciosa película.

Troupe Hermanos Morales, que realizan parodias y otros trabajos notables.

## Circo "La Alegria"

Actuación de la notabilísima compañía del señor Castillo.

Además de los artistas tan aplaudidos que vienen tomando parte en las funciones del Circo Alegria, esta noche debutarán el Doctor Pallini y Mls Elisabeth, de gran éxito.

## QUINICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

## JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

• Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

# GACETILLAS

## Alcaldes de barrio

El Alcalde señor Rovira Torres ha decretado el cese de varios alcaldes de barrio del distrito tercero (Puerto) y nombrado otros en su lugar.

## Escandaliza y blasfema

En la plaza de Nicolás Salmerón se hallaba ayer promoviendo escándalo y blasfemando Agustín Hernández Martínez (a) El Marujo, el que fué detenido por la Guardia municipal.

## Una demente

En el vapor de Orán fué conducida ayer a nuestra capital María Valverde Vargas, de 25 años de edad, natural de Albuñol, la que padece ataques de enagenación mental.

Ingresó provisionalmente en el Manicomio.

## Tres robos

De un gallinero existente en la estación férrea de Abla, robaron hace varios días un gallo y una gallina, de la propiedad del jefe de dicha dependencia, aves que fueron comidas en la casa de Antonio García Martínez, que habita en término de Abruena, cuyo individuo fué detenido.

También han robado una burra a Eugenia Martínez González, que tiene su domicilio en la cortijada de Tarchal (Cuevas), y a Ginés Sánchez Ros una pollina de la finca que posee en la Diputación de Alara, (Velez Rubio). Del primer hecho se cree que sea autor Juan Llerena Rodríguez, que ha cumplido condena por robo.

## Eran pocos...

Ayer solicitó del Ayuntamiento don Pedro Montoya Martínez, el correspondiente permiso para instalar en la parada del Bulevar un

automóvil con destino al servicio público.

## Se alquila

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

## Para la Cámara del Libro

En la Delegación provincial de la Cámara Oficial del Libro, Paseo del Príncipe 32, Papelería de Sempere, se halla expuesto el censo de los asociados en dicha entidad, que residen en esta provincia, con expresión de la cuota que a cada uno le ha correspondido.

## Por causar daños

En la villa de Lucar ha detenido la Guardia civil a José Ontiveros Expósito y a su hijo José Ontiveros López, por causar daños en una era de pan-trillar de uso común el primero y por usar armas el segundo.

Y en Los Llanos, del término municipal de Felix, el ganado que conducía Francisco Ruiz González, ha causado daños en raigales propiedad de Gabriel González Muñoz.

## Les interesa

Los señores propietarios de automóviles destinados al servicio de transportes de viajeros entre la capital y los pueblos comarcanos, se servirán concurrir a este Ayuntamiento, todos los días laborables, de doce a dos de la tarde, para comunicarles asuntos de verdadero interés.

## Para unas obras

El Sindicato de Riegos de esta capital ha puesto al cobro los recibos del reparto extraordinario girado para costear la prolongación y otras obras en la fuente de la Rambla de Tabernas.

## Se alquila

Garage para tres plazas, en la calle de Marín, 22. Razón: Guzmán, 2.

## Riñen y se dan a la fuga

En el Paseo del Príncipe promovieron una riña anteanoche Antonio Fernández González y Lorenzo Fernández Cruz, los que se dieron a la fuga al ver que iba a intervenir la Guardia municipal.

## Mordidos por perros

En la casa de socorro han sido curados el niño de cinco años de edad Luis Guirado Martín y el de once Ernesto Fernández López, los que padecían mordeduras de perros.

## Han caducado

El Jefe de Obras públicas ha comunicado a esta Alcaldía que han caducado los permisos de circulación para venta de los mismos, de los automóviles números 50.013 al 50.028 (pruebas) y que se les exija por la autoridad a los conductores el nuevo permiso para usar las placas.

## A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS.

Obispo Orberá, 24

La seguridad que da la confianza sólo la conseguirá usted poniendo en su coche la

# BUJIA CHAMPION

universalmente aclamada como la mejor bujía de encendido.

Champion Spark Plug Co.

Concesionario para España:  
**FRANCISCO FLORES**  
Espinardo (MURCIA)

*Para guantes y botines  
montados Neumáticos  
Dunlop.*

# DUNLOP

Madrid  
Claudio Coello, 18

Barcelona  
Buenos Aires, núm 163

**Compañía Trasatlántica de Barcelona**  
Antes A. López y Compañía

**VAPORES CORREOS ESPAÑOLES**  
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 31 de Julio el magnifico vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON** y el día 26 de Agosto, el magnifico vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Julio el **ANTONIO LOPEZ** con escalas en Cadiz y Canarias. **DIRECTO** para Barcelona, saldrá del puerto de Almeria el día 18 de Julio, el magnifico vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON**

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS. Para más informes dirigirse a la Agencia en Almeria de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura 2. bajo.

Tarde o temprano entra el AMOR en las casas

Abrale de par en par las puertas de la suya y con menos tiempo y esfuerzo tendrá siempre limpios y brillantes los objetos de metal

La pasta **AMOR** es la mejor y más económica para limpiar y pulir los objetos de cobre y latón

De venta en toda España

**CREMA SERVUS**

BRILANTE PARA CALZADO

**SERVUS**

PARA EL CALZADO

Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Badalona

**HIPERACIGIL**

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, debilidad, inapetencias estomacales, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen

malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Deposito: Sevilla. El autor, farmacia «El Globo», Tetuán, 20. Almeria, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Pasco del Principe, 9.

Número ocho p. 11

La clientela agradecida propaga el

Amigo **DÉBIL** tome **Elíxir CALLOL**

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

¡Cómprolo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

# BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

## VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

# SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10